

口頭質詢

崔世平議員

關於加快融合創新美麗灣區建設的質詢

為推動粵港澳融合創新美麗灣區建設，廣東強調要深化生態環境開放合作，並積極推進完善粵港澳三地生態環境保護合作機制。計劃包括打造環珠江口“黃金內灣”綠色產業高地，發展核電、海上風電等清潔能源，探索減污降碳協同創新模式；實施珠江水系生態修復與“一灣一策”治理，推動完善“無廢灣區”溝通協調機制；高水平建設橫琴、前海、南沙、河套等重大合作平台，探索與港澳銜接的生態環境管理體系等。

“綠水青山就是金山銀山”，建設生態安全、環境優美、社會安定、文化繁榮的美麗灣區，是粵港澳大灣區的重要戰略定位之一。而且，由於地理環境和資源的局限性，彈丸之地的澳門更是難以單獨應對自然災害的風險。加快落實粵港澳大灣區生態安全保障，既是提高澳門協同大灣區各市應對巨災防範能力的必要之舉，在培育綠色發展的過程中亦能為澳門經濟適度多元目標增添新動能。為此，本人提出以下質詢：

1. 在生態環境保護方面，請問特區政府對現行與大灣區其他城市的合作機制有什麼評價？實際執行中又取得了什麼成效？又有什麼困難亟待解決呢？
2. 對於要進一步探索更高位階的區域生態環境管理體系，尤其在推動防災減災基建、協同推進生態修復、環境數據智能共享、促進綠色產業創新等方面，請問特區政府準備有什麼計劃？為實現“一灣一策”的共同治理目標，立法層面上又什麼需要配合？